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(57) Реферат: 

Спосіб визначення динамічного параметра пожежі класу В полягає в тому, що до вогнища 
горіння рідини подають розпилену воду, інтенсивність подачі якої змінюють за гармонічним 
законом у часі на двух апріорі заданих частотах із однаковими амплітудами, вимірюють 
амплітуди температури поверхні рідини, що горить, на цих частотах. Величину динамічного 
параметра пожежі класу В визначають згідно з виразом: 
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де 1 , 2  - апріорі задані частоти гармонічного закону зміни інтенсивності подачі розпиленої 

води до вогнища горіння рідини; kT  - температура кипіння рідини, що горить; mT1 , mT2  - 

амплітуди температури поверхні рідини, що горить, на частотах 1  та 2 , відповідно.  
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Корисна модель належить до області гасіння пожеж і може бути використана при визначенні 
характеристик пожеж класу В при їх гасінні розпиленою водою. 

Відомий спосіб визначення динамічного параметра пожежі класу В, який полягає в тому, що 
до вогнища горіння рідини подають розпилену воду постійної інтенсивності, контролюють 
температуру поверхні рідини і при досягненні цієї температури величини, яка дорівнює 5 

температурі гасіння, фіксують час, а величину динамічного параметра визначають як інтервал 
часу від моменту подачі розпиленої води до моменту часу, в який температура поверхні рідини 
дорівнює температурі її гасіння [1, стор. 4-5]. 

Недоліком такого способу є те, що при його реалізації для визначення величини 
динамічного параметра пожежі класу В необхідно забезпечити умови, за яких здійснюється 10 

гасіння рідини, яка горить, що потребує достатнього часу. 
Найбільш близьким до способу, що заявляється, є спосіб визначення динамічного 

параметра пожежі класу В, який полягає в тому, що до вогнища горіння рідини подають 
розпилену воду і контролюють температуру поверхні рідини, яку використовують для 
одержання інформації стосовно динамічних властивостей пожежі, змінюють інтенсивність 15 

подачі розпиленої води за гармонічним у часі законом із апріорі фіксованою частотою і 
вимірюють кут зсуву фаз між температурою поверхні рідини і інтенсивністю подачі розпиленої 
води, а величину динамічного параметра пожежі класу В визначають за формулою [2]. 

Недоліком такого способу є те, що при його реалізації виникає необхідність в перетворенні 
інтенсивності подачі розпиленої води до вогнища горіння в електричний сигнал для подальшого 20 

виміру кута зсуву фаз між температурою поверхні рідини і цим сигналом. 
В основу корисної моделі поставлено вирішення задачі стосовно виключення необхідності в 

перетворенні інтенсивності подачі розпиленої води до вогнища горіння в електричний сигнал. 
Поставлена задача вирішується тим, що в способі визначення динамічного параметра 

пожежі класу В, який полягає в тому, що до вогнища горіння рідини подають розпилену воду, 25 

інтенсивність подачі якої змінюють за гармонічним у часі законом, додатково інтенсивність 
подачі розпиленої води змінюють за гармонічним законом у часі на двух апріорі заданих 
частотах із однаковими амплітудами, вимірюють амплітуди температури поверхні рідини, що 
горить, на цих частотах, а величину динамічного параметра пожежі класу В визначають згідно з 
виразом: 30 
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 , (1) 

де 
1 , 

2  - апріорі задані частоти гармонічного закону зміни інтенсивності подачі 

розпиленої води до вогнища горіння рідини; 
kT  - температура кипіння рідини, що горить; 

mT1
, 

mT2
 - амплітуди температури поверхні рідини, що горить, на частотах 

1  та 
2  відповідно. 

Спосіб визначення динамічного параметра пожежі класу В здійснюється наступним чином. 35 

При гасінні пожежі класу В подають до вогнища горіння рідини розпилену воду. 
Характеристикою, яка відображає динамічні властивості пожежі класу В, є амплітудно-частотна 
характеристика, яка має вигляд: 

 
    25,0221
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m

m , (2) 

де 
mI  - амплітуда інтенсивності подачі розпиленої води;  m

 - амплітуда відносної 40 

температури поверхні рідини, що горить; K  - коефіцієнт передачі;   - кругова частота;   - 
динамічний параметр пожежі класу В. 

Відносна амплітуда  m
 пов'язана із амплітудою 

mT  температури поверхні рідини, що 

горить, співвідношенням 

   1

0


 TTTT kmkm , (3) 45 

де 
kT  - температура кипіння рідини; 

0T  - температура навколишнього середовища. 

Інтенсивність подачі розпиленої води  tI  до вогнища горіння рідини змінюють за 

гармонічним законом у часі на двух апріорі заданих частотах 
1  та 

2  із однаковими 

амплітудами 
mI . 
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Згідно з виразом (2) буде мати місце: 
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4 11   AKA , (4) 

що можна переписати наступним чином: 
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4  AAAA  . (5) 

Із (5) витікає вираз для динамічного параметра пожежі  : 5 
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. (6) 

Якщо враховувати вираз (2), а також те, що амплітуди інтенсивності подачі розпиленої води 

до вогнища горіння на частотах 
1  та 

2  є однаковими, то вираз (6) трансформується 

наступним чином: 
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m , (7) 10 

де 
m1 , 

m2  - амплітуди відносної температури поверхні рідини, що горить, відповідно на 

частотах 1  та 2 . 

Температура кипіння 
kT  рідини, що горить, має порядок K 2105 , а величини амплітуд 

mT1
 

та 
mT2

 як мінімум на порядок менше, тобто має місце 
kim TT  . Із урахуванням цього із виразу 

(3) витікає, що 15 
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. (8) 

Якщо підставити (8) до (7), то буде мати місце вираз: 

 

5,0
1

1

2

2

1
2

2

2

1
12

2

41
2

















































































mmkmm TTTTT









 , (9) 

який визначає величину динамічного параметра пожежі класу В. Для цього вимірюють 

амплітуди 
mT1

, 
mT2

 температури поверхні рідини, що горить, відповідно на частотах 
1  та 

2 , 20 

яка змінюється за гармонічним законом у часі. 
Таким чином, зміна інтенсивності подачі розпиленої води до вогнища горіння рідини, тобто, 

при пожежі класу В, за гармонічним законом у часі на двух, апріорі заданих частотах із 
однаковими амплітудами, а також вимірювання амплітуд температури поверхні рідини, що 
горить, забезпечують визначення динамічного параметра пожежі класу В без необхідності в 25 

перетворенні величини інтенсивності подачі розпиленої води в електричний сигнал для 
подальшого його використання при вимірюванні кута зсуву фаз. 

Джерела інформації: 
1. Абрамов Ю.А. Оценка влияния инерционности свойств систем автоматического тушения 

пожаров класса В распыленной водой во время их тушения / Ю.А. Абрамов, В.М. Гвоздь, A.M. 30 

Тищенко // Проблемы пожарной безопасности. - X.: НУГЗУ, 2013. - Вып. 33. - С. 3-8. 
2. Патент України № 113803, МПК А62С 2/00, 2017. 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

  
Спосіб визначення динамічного параметра пожежі класу В, який полягає в тому, що до вогнища 
горіння рідини подають розпилену воду, інтенсивність подачі якої змінюють за гармонічним у 5 

часі законом, який відрізняється тим, що інтенсивність подачі розпиленої води змінюють за 
гармонічним законом у часі на двух апріорі заданих частотах із однаковими амплітудами, 
вимірюють амплітуди температури поверхні рідини, що горить, на цих частотах, а величину 
динамічного параметра пожежі класу В визначають згідно з виразом: 
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, 10 

де 1 , 2  - апріорі задані частоти гармонічного закону зміни інтенсивності подачі розпиленої 

води до вогнища горіння рідини; kT  - температура кипіння рідини, що горить; m1T , m2T  - 

амплітуди температури поверхні рідини, що горить, на частотах 1  та 2 , відповідно. 
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